TAKMWYEILE N3 $M3NKE YUYEHNMKA CPEOILUX HTKOJIA

@ IIIKOJICKE 2023/2024. TOIVTHE
IpymrBo ¢pusnuapa Cpduje
MunucrapcrBo npocsere Peny6aurke Cpbuje OKPYKHU HUBO
I pa3pen PEIMTEIHA — A KATETOPUJA 16. mapT 2024.

1. Cucrewm ce cacroju on 3 nenuue. [IpBa nenamua je meo cucrema nameby munke mace my u 3una. Ipyra meauna cy
onpyre n3Mmehy munkm maca my u mg, JOK je Tpeha menuHa TEI0 Mace m U OIPyra HA KOJy je 3aKaveHO. Y HyTap
CBaKe IeJMHe U3AYKeme CBUX omnpyra je jemmakro: Aly, Aly m Alz 3a npBy, apyry u Tpehy ImeamHy pecrneKTHBHO.
Y ¢umHamHOj KOHGUIYpAIjU CBAa Tejla MUDPYjy, T€ YKyIHA CHUJa KOja Oejyje Ha CBAKO OJ Teja MOpa OuTu jemHaka
mynu. [IprMeHOM OBOT yCJIOBa Ha mMIKy Mace my nobuja ce: mig—+2kAly = 3kAly [3u]. ¥Ycnos MupoBama mmike
mace ma je: maog + kAly = 2kAly [3n], nok je MupoBame Tesa Mace m 3arapaHTOBAHO ycJaoBoM mg = kAlz [3m].
M3 oBux jenHaumHa MOTY ce OApeAnTH u3ay:kema omupyra: Aly = (my + me +m)g/3k [3u], Aly = (ma2 +m)g/2k
[3u] u Alz = mg/k [3u]. Yrynna nyskmna cucrema msnocu: L = 3lg + 2d + g(2mq + 5meg + 11m)/6k [2m].

2. Kako je ybOpsame Tesa a, & HUT HEUCTEIJbUBA, TO je yraoHo yb6psame koTypa « = a/R [3m]. Taxrenuwnjaszo
yop3ame tauke A je: aar = ar = ar/R [4n]. Kana xkoryp manpasu N myHUX Kpyrosa oH onume yrao § = 2Nw = 57
[20] u uma yraony Op3uny w = vV2af = \/4N7a/R [3u], na je sopmanno yb6psame Tauke A y TOM TDPEHYTKY

jemmako: aa, = w?r = 4Nwar/R [4n]. Yrymso y6same tauke A je: ag = /a%, +a%, = %1+ (4Nm)? =
28,29 m/s? [4m].

3. Ha caunum cy npukaszaHe cuiie Koje Aelyjy Ha Teja y pe)epeHTHOM CUCTEMY BE3aHOM 34 HEMOKPETHY CTPMY paBaH.
YOp3ama oba Tesga Cy MCTOr MHTEH3WUTETA, aJld UMajy CyIpoTaH cMmep. JemHauwue Kperawma Tena mace M u 2M
cy: Ma=T— Fy1 — Mgsina [3u] u 2Ma = 2Mgsina — Fyy — Fipo — T [31]. Y npasiy nHopmasie Ha CTPMY paBaH
Tesa ce He kpehy, ma Basku: Ny = Mgcosa [2n] u No = Ny +2Mgcosa [2n], na je: Fyq = uNy = pMgcosa [1u] n
Firo = uNy = 3uMgcosa [1u]. Cabupamem jennaumna kpertama nobujamo: 3Ma = Mgsina — 2F;. — Fio. Hakon
MITO YBPCTUMO jennauuse 3a Fiq u Fie.o, mobujamo jemuavuny: 3Ma = Mgsina — 5uM gcos . Ha ocuHoBy oBOTra,
y6p3ame oba Tena je: a = g (sina —5ucosa) [4m]. Ycaos na ce Teno mace 2M kpehe mammxe je a > 0. OpakBo
KpeTame je Moryhe ako je koeduuujeHT Tpema p < %tga = ﬁ [4m].

Ciuxa 1

4. Hera cy l; u ly moueTHe yna/beHOCTH Tesla OO Tadyke HBUXOBOT cycpera O, a v; U vy oarosapajyhe 6psune u
Heka je la/ly = 1. Kako je Bpeme cycpera 7 = ly/vs = l3/v1, TO je: vy/vy = n [2m] . W3pasumo Bemmuuny [y
npeko pacrojama d. Youumo tpoyrao AOB (Cauxa . Bucuna tpoyraa AC je AC = gll, a nyx CB usaocu:
CB =1y —1/2. Omasae ce us npasoyraor tpoyria ACB, kopumhemewm Bese Iy = nl; nobuja: d?> = AC? + CB? =

2 2 _ 2,2 A d
(ls = 11/2)% + (1V3/2)? = 3(n?> —n + 1) [Tu], mTo maje: l; = o Ha cinuyan HAUMH MOMKEMO W3PA3UTHA

Op3uHy v IPEKO MHTEH3UTEeTa 30upa BeKTOpa U U Uz. Youumo tpoyrao PQR (Cauxa [3). Bucuna tpoyraa RS
je RS = @1}1, a myx QS mma myxwmmy: QS = vy/2. W3 mpasoyraor tpoyraa PSR umamo: v? = PS? + RS? =
(vg +v1/2)% + (§v1)2 =v2(n? + n+1) [Ta], omakne ce nobuja: v, = \/ﬁ HememeM no6ujeHnx u3pasa 3a [y

. 2
u v; nobuja ce BpeMe cycpera: T = % ZQ%ZE [4m].

Sanmarre npunpemunn: Hemamwa Maoduh, dp Buwana Hukxoauh, ®Pusuuku parxynrer Y uusepsurera y Beorpany u dp Coma
IIpedun, Nucturyt 3a ¢pusuky y Beorpany; Penensent: Bozdan Cmanojesuli, Pusmuku darynrer Y HUBEpP3UTETA Y
Beorpany; IIpencennnk Komucuje 3a rakMudema ydueHUKa cpeqmux mkoaa: Ipod. op Umpe Iym,
IIpupomao-maremaruurn parxynrer Y HuBep3urera y Hosom Caxy
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Cimka 2 Cimka 3

5. (a) Ycnos ma cucteM Mupyje 3HauM ma je pesyaryjyha cuia Koja Henyje Ha CBAKO TeJNO jeqHaka HyJaud. 3a
TEJIO Mace My BAXM: Mgg = 1) [lm]. Jenmaumma mMupoBama ropmer korypa je: Mg+ Ty = 277 [1m], a nomer:
Mg+ T5 = 2T [1u]. JennaurHa MupoBama Tena Mace m je: mg = T3 [1m|. PemasameM oBOr crcreMa jenHaumHa
nobuja ce: my = (3M +m)/4 [1m].

(6) Karo je maca orauenor tema mp = my/2 = (3M + m)/8 mato teno fie ce kperaryn BEPTUKAIHO HABHUIIE.
Koryposu u teno mace m ce xpehy Bepruranno mammxe. Hera cy yGpsama Teiga mace my, TOPHET KOTYpa,
IOW-Er KOTypa U Teja Mace m: aj, dz, G3 U a4 PECIEKTUBHO. KaKO Cy CBe HUTHU U3 CHCTEMA HEUCTErJbUBe HBUXOBE
LysKUAHE ce He Memajy, na ce ybpsama OmHOCE Kao: a1 = 2ag [lm], az = 2a3 [lu] u az = a4 [1m]. Jemuauune
KpeTama Teja u KoTyposa cy: 1) — mrg = dmyay [1u], Mg+ Ty — 2T) = 2May[1u], Mg+ T5 — 2T, = May [1u] n
Mg — T3 = may [1m]. Pemasamem maTor cucrema HO a4 DOOUja ce: az = ag = % [1m]. Ocrana yGp3ama

. 3M 29(3M
cy jemnaka: as = 2a3 = %M—m [1o] u a1 = 2a3 = fl(M—_‘_Jgnmﬁ”) [1m].

(8) Kako ce ropmu roryp kpehe mynmo Behimm yGpsamem on momer KoTypa y jeAHOM TpeHyTKy e mnohwu mo
HBUXOBOr cymapa. Y 6p3ame ZOmer KOTypa y OJHOCY Ha TOPHU je: as — az = 2a3 — a3 = ag [2m|. Bepruramano
pactojame maMeljy memTapa KOTypoBa y TpeHYTKy BUXoBOr cynapa je | = Rv3 (Cauxa , na je upebenu
yT MOEET KOTYypa y OAHOCY Ha ropwmu jensak d — [ = ast?/2 [lm]. Bpeme koje mporekse mo cymapa je: t =

4(d—RV3) 11M+3m
|/ AN UM s ().
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Cauxka 5

Ciuka 4
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IIpedun, Nucturyt 3a ¢pusuky y Beorpany; Penensent: Bozdan Cmanojesuli, Pusmuku darynrer Y HUBEpP3UTETA Y
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